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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Ministers voor Klimaat en Energie en 
van Economische Zaken en Klimaat over het bericht «Essent maakt stroom en 
gas flink duurder» (ingezonden 22 september 2022). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat Essent per 1 oktober 2022 haar tarieven 
voor stroom en gas flink verhoogt?1 

Vraag 2
Erkent u dat deze forse verhoging precies de prijzen nadert die u van plan 
bent te stellen met het prijsplafond?2 

Vraag 3
Heeft u met de energiebedrijven afspraken gemaakt over de verhoging van 
hun prijzen in aanloop naar het prijsplafond en de prijsstelling die u daarin 
heeft gekozen? Zo ja, welke afspraken zijn gemaakt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u bereid af te spreken met de energieleveranciers hun tarieven nu te 
bevriezen om te voorkomen dat zij strategisch hun prijzen laten stijgen en 
door het prijsplafond een hogere compensatie zullen ontvangen? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 5
Wie houdt er zicht op de inkoopprijs van gas en energie door energieleveran-
ciers en hun prijzen voor consumenten en bedrijven? 

Vraag 6
Waarom is het stellen van een prijsmaximum voor de energierekening zonder 
compensatie geen onderdeel geweest van de scenario’s die gemaakt zijn 
sinds 9 september 2022? 

1 De Telegraaf, 22 september 2022, «Essent maakt stroom en gas flink duurder»
2 Brief van de Minister van Financiën, 21 september 2022, «Actieve openbaarmaking stukken 

behorend bij de brief over aanvullende maatregelen energierekening»
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Vraag 7
Begrijpt u dat het onbegrijpelijk is dat in de scenario’s over het prijsplafond 
sinds 9 september 2022 niemand de vraag heeft gesteld of het antwoord 
heeft uitgewerkt hoe voorkomen wordt dat de compensatie van belastinggeld 
in de zakken van aandeelhouders belandt? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Kunt u aangeven of de voorgestelde prijzen voor gas en energie met het 
prijsplafond inclusief of exclusief belastingen zijn?3 

Vraag 9
Kunt u aangeven wanneer energiebedrijven hebben gemeld dat zij liquidi-
teitsproblemen voorzien? 

Vraag 10
Kunt u deze vragen beantwoorden voor de Algemeen Financiële Beschouwin-
gen?

3 Kamerstuk 36 200, nr. 5
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